

**Годишњи извештај о раду
Одбора за образовање, културу и спорт
за 2014. годину**

**Извештај саставио:
Слободан Живковић, проф.
председник Одбора за образовање, културу и спорт**

-Извештај-

Одбор за људска права Заједничког већа општина спроводио је своје активности у складу са усвојеним Стратешким планом ЗВО-а 2009-2014 и оперативним планом за 2014. годину.

Одбор за образовање, културу и спорт као саставни део Заједничког већа општина у 2014.г. био је стварни сервис који је ученицима, родитељима, студентима, образовним установама, установама у култури и удружењима грађана и појединцима који се професионално или аматерски баве образовањем, културом и спортом давао тачне, правремене и корисне информације. Активно смо пратили сва дешавања са нашег подручја деловања како на локалном, тако и на подручју региона Хрватска-Србија-Босна и Херцеговина. Деловали смо превентивно, саветима и предлозима како побољшати и положај припадника српског народа на нашем подручју, али смо и учествовали у заустављању негативних појава и тенденција и у отклањању њихових последица на нашу популацију.

У сталном смо контакту са свим релевантним институцијама и организацијама које садржајно покривају наш делокруг рада и имамо функцију директне везе између њих и наших грађана.

Током целе године рад Одбора је кроз електронске и штампане медије константно био присутан у јавност. Обавештавали смо јавност о актуелним догађањима, али и истовремено радили кампању у циљу промовисања предности образовања на српском језику и ћириличном писму и очувања и унапређења културног аматеризма и културног стваралаштва у целини.

Образовање

При самом оснивању Заједничког већа општина образовање на српском језику и ћириличном писму било је један од најважнијих приоритета у раду и као такво остало је и до дан данас. Најважнији сегмент рада Одбора за образовање, културу и спорт Заједничког већа општина је заштита образовања на српском језику и ћириличном писму на свим нивоима образовања и према свим нивоима власти, како у Републици Хрватској, тако и у Републици Србији. Како је образовање кључ опстанка и поред православне вере највећа брана асимилацији и нестајању Српског народа у Републици Хрватској. Као такво образовање на српском језику и ћириличном писму изложено је највећем броју напада који долазе и са десног и са левог спектра политичке сцене у Републици Хрватској. Због свега тога, дуга који имамо према претцима и обавезе коју имамо према потомцима, посебну пажњу посвећујемо свему везаном за очување и унапређење образовања.

- предшколско образовање -

На подручју Заједничког већа општина образовно-одгојни рад на српском језику са децом предшколског узраста обавља се у пет дечијих вртића и пет предшколских група које су организоване у просторима основних школа.

**БРОЈ ДЕЦЕ У ВРТИЋИМА И ПРЕДШКОЛСКИМ ГРУПАМА У КОЈИМА СЕ
ОДГОЈНО-ОБРАЗОВНИ РАД ОДВИЈА НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ И ЋИРИЛИЧНОМ
ПИСМУ ШК. ГОД.2014/15.**

1. <u>Дечији вртић „Златокоса“ Борово</u>	<u>84 деце</u>
2. <u>Дечији вртић „Лилипут“ Бобота</u>	<u>72 деце</u>
3. <u>Дечији вртић „Дуга“ Даљ</u>	<u>18 деце</u>
4. <u>Дечији вртић Вуковар III</u>	<u>180 деце</u>
5. <u>Дечији вртић Бели Манастир</u>	<u>12 деце</u>
6. <u>Предшколска група ОШ Негославци</u>	<u>16 деце</u>
7. <u>Предшколска група ОШ Маркушица</u>	<u>14 деце</u>
8. <u>Предшколска група ОШ Јагодњак</u>	<u>17 деце</u>
9. <u>Предшколска група ОШ Угљеш</u>	<u>9 деце</u>
10. <u>Предшколска група ОШ Бијело Брдо</u>	<u>16 деце</u>
<u>Укупно вртићи</u>	<u>438 деце</u>

Рад у предшколским установама и групама организован је као целодневни и полудневни у зависности од техничких могућности установа и самих потреба родитеља и деце. Такођер у установама које похађа већи број деце деца су подељена у групе у складу са педагошким стандардом и у складу са могућностима смештаја.

Број полазника у предшколским установама, као и сваке године, доста је променљив и варира из месеца у месец, првенствено због економске могућности родитеља која је на незавидном нивоу, али се бележи повећан број деце полазника.

За рад са децом у предшколском узрасту установе на српском језику и ћириличном писму адекватно су стручно заступљене, међутим препрека за квалитетнији рад и боравак деце у поменутих установама јесте недостатак финансијских средстава за опремање истих дидактичком опремом и намештајем.

У циљу доступности предшколског одгоја припадника српске заједнице и подизању квалитета рада и боравак деце, било би изузетно пожељно основати посебне установе у срединама где до сада не постоје, односно где постоје предшколске групе при основним школама. На жалост, успркос великом труду одговорних лица која руководе једницама локалне самоуправе, због економске ситуације у друштву и веома ограничених средстава којима располажу, а која су у великом случају недовољна за редовно функционисање општина, такве пројекте није могуће реализовати.

Додатни проблем са којима ће се све јединице локалне самоуправе сусрећу, односно са којим ће се сусрести у наредном периоду, а односи се на предшколски одгој, јесте и одлука Владе Републике Хрватске по којој предшколски одгој за децу која у наредној школској години полазе у основну школу постаје обавезан. На основу те одлуке све јединице локалне самоуправе обавезне су свој предшколској деци обезбедити могућност похађања предшколске наставе уз покривање свих материјалних трошкова за неометано функционисање исте. На тај начин створиће се додатни материјални трошкови општинама и градовима, не само у смислу материјалних давања за запослене и трошкове боравак деца, већ и трошкови за адаптацију, доградњу и изградњу простора и њено опремање, што општине и градови неће моћи поднети из својих буџета. Додатни проблеми појављују се посебно у срединама где припадници српске заједнице не живе у већини, а родитељи деце желе да им деца похађају обавезну предшколу на српском језику. У таквим срединама, под изговором уштеде средстава не омогућава се деци и родитељима да конзумирају то уставним законом загарантовано право. Одбор на овом питању активно ради на

терену са начелницима и градоначелницима и за сада успешно отклањамо све настале проблеме.

Начин на који би овај проблем био системски решен и не би зависио од воље појединаца јесте оснивање посебне предшколске установе од стране Заједничког већа општина која би вршила услуге предшколског васпитања деце припадника српске заједнице у свим срединама у којима се за то искаже потреба, а у којима тренутно не постоје исте. На тај начин би се јединицама локалне самоуправе уштедела средства која су потребна за администрацију и хладни погон једне такве установе.

Из горе наведеног јасно је да највећи терет рада ових установа подносе оснивачи, односно градови и општине који се такође налазе у незавидној ситуацији, те смо у 2014. г. активно радили на лобирању и обезбеђивању средстава за опремање вртића кроз пројекте. У том правцу израђен је пројекат опремања дечијих вртића у износу од **168.000 кн** који се тренутно налази на одобравању у Министарству знаности, образовања и спорта РХ и чију реализацију ускоро очекујемо.

На конкурс Канцеларије за сарадњу са дијаспором и Србима у региону Владе Републике Србије у 2014. години обезбеђено је **5.000 евра** за опремање дечијег Вуковар ИИ дидактичким материјалом и опремом

- основношколско образовање -

Основне школе основа су за одгој и развој деце, како у образовном, тако и у психолошком и социолошком смислу. У условима у којима живи српска заједница у РХ, у жељи да се сачува идентитет и националне специфичности, мањинске школе школе имају велику важност. Очување, постојећих у складу са важећим законима РХ и стална активност на поправљању законске регулативе у складу са временом у којем живимо и потребама окружења обавезује нас да константно тражимо начине како би очували статус и поправили положај школа са наставом на српском језику и ћириличном писму, наставника, учитеља и техничког особља, не само у правном, него и у материјалном смислу.

Једина смо мањинска институција у РХ која активно сво време води кампању међу припадницима српске заједнице за упис ученика у предшколске установе, основне и средње школе у којима се настава изводи на српском језику и ћириличном писму, брине о квалитету наставе и одгојно-образовног рада са децом и материјално-техничким условима самих установа. У одбору за образовање, културу и спорт сваки заинтересовани појединац, група или институција у сваком моменту може добити тачне и благовремене информације о свим питањима из домена образовања како у Републици Хрватској, тако и у Републици Србији и Републици Босни и Херцеговини. По информације заинтересовани нису морали долазити на адресу Одбора, него смо током године организовали јавне трибине и састанке у срединама где живе припадници српског народа, а исто тако путем електронских и штампаних медија били смо константно присутни у заједници.

Пружали смо помоћ заинтересованим странкама око признавања средњошколских и високошколских диплома стечених у Републици Србији и Републици Босни и Херцеговини. Тренд који је био присутан и пријашњих година настављен је и у 2014. г. те се у Одбор јављају лица са завршеним високошколским образовањем и жељом да свој живот наставе у Републици Хрватској. Такођер имамо и лица која траже признавање средњошколских диплома у циљу запошљавања у РХ, али број таквих захтева је осетно мањи.

Нострификоване дипломе из Републике Србије и БиХ у 2014.г.	
Високошколске дипломе	<i>27 диплома</i>
Средњошколске дипломе	<i>11 диплома</i>

У Одбору је пријашњих година израђена база података о припадницима наше заједнице који су завршили високе школе и факултете и обједињени су податци о потребама наше заједнице за стручним кадровима за рад у настави на српском језику и ћириличном писму, са пројекцијом од пет година и она се редовно сваке године ажурира. На тај начин имамо комплетан преглед потреба за стручником кадровима и квалификованих кадрова, те смо у могућности планирати и усмеравати наше будуће студенте.

Основни проблем образовања на српском језику и ћириличном писму у Републици Хрватској и даље јесте пререгистрација постојећих школа у којима се настава изводи на српском језику и ћириличном писму у статус школа које ће правно бити регистроване као школе српске националне мањине. Како нисмо успели решити овај проблем, без обзира на константне активности које су предузимане уз потпуну усклађеност наших захтева са свим законима републике Хрватске. Због неразумевања одговорних на жупанијском нивоу, били смо приморани покренути процедуру за измену постојећег Закона о одгоју и образовању у основним и средњим школама и на тај начин покушати заобићи жупанијски ново власти. На крају 2014. године успели смо захваљујући саборским заступницима СДСС-а наш предлог измена и допуна Закона уврстити у званичан предлог и на тај начин омогућити преношење оснивачких права на јединице локалне самоуправе. На овај начин судбину наших школа напоскон можемо узети у своје руке и након осамнаест година остварити своје Уставом загарантовано право на образовање на свом језику и писму.

Одбор за образовање, културу и спорт, покретао је иницијативу и координисао свим активностима везаним за решавање овога питања.

Такође, успели смо решити још један веома важан проблем са којим су се сусретале наше школе, ради се о двојезичној педагошкој документацији. У сарадњи са ЦАРНЕТ-ом, Владином агенцијом покренули смо поступак израде софтвера превођења садржаја на српски језик и ћирилично писмо за тзв. Е-дневнике. На тај начин све наше школе од наредне школске године моћи ће користити таблете уместо досадашњих разредних књига и на тај начин трајно ће се решити проблем финансирања куповине истих који је изузетно оптерећивао буџете наших школа. Како су школе у Вуковарско-сремској жупанији добиле од Жупаније електроничку опрему за кориштење Е-дневника, кроз сарадњу са Министарством знаности, образовања и спорта обезбедили смо комплетна средства за куповину исте такве опреме за сва одељења у Осјечко-барањској жупанији у којима се настава изводи на српском језику и они ће такође бити у употреби од наове школске године. Вредност пројекта износи **92.000 кн.**

- средњошколско образовање -

Што се тиче средњих школа са наставом на српском језику и ћириличном писму које постоје у Вуковару, Даљу и Белом Манастиру, оне су регистроване као редовне школе у којима се настава у посебним одељењима изводи на српском језику и ћириличном писму по моделу А. Највећи број ученика који заврши основне школе

на српском језику наставља своје школовање у тим средњим школама. Изузетак том правилу представљају ученици који се опредељују за образовна занимања којих у тим школама нема (медицина, фармација...) и они ученици који станују у непосредној близини Осијека, те они настављау своје школовање у средњим школама на хрватском језику и латиничном писму без икаквих проблема и показало се да имају одлично предзнање стечено у основним школама.

У 2014. години уз помоћ саборских заступника успели смо решити један веома важан проблем због којег је у великој мери било упитно очување наставе на српском језику и ћириличном писму у средњим школама. Наиме, успели смо омогућити да се код уписа у средњу школу за припаднике националних мањина не мора задовољити услов од најмање седам ученика да би се могао оформити разредно одељење. Одлуком коју је потписао министар Морнар, од 2014. године за припаднике националних мањина може се оформити разредно одељење и са мање ученика. То значи да ће у нашим школама бити могуће имати одељења и са два ученика. На тај начин се омогућава нашим ученицима да упишу жељена усмерења без обзира на све, а нашим наставницима у средњим школама осигурана је норма у настави, а тиме и радна места.

Школе у којима се настава изводи на српском језику и ћириличном писму релативно добро су опремљене дидактичком опремом и намештејем, постоји потреба за опремањем електроничком опремом и савременим наставним средствима и на томе активно радимо и припремамо пројекте који би се требали реализовати у 2015.г. У том смислу велики проблем је ОШ „Николе Андрића“ у Вуковару која нити данас није обновљена, те деца похађају наставу у доста дерутној школској згради. Имамо обећања да ће процес обнове поменути школе започети у 2015.г и да су у буџету Министарства и Жупаније обезбеђена средства. Такође можемо се пожалити на лоше услове рада у појединим подручним школама које се налазе у мањим сеоским срединама (ПШ Силаш, ПШ Клиса, Шидски Бановци...) које не задовољавају најосновније услове за рад и боравак деце.

Настава у школама у највећој мери је стручно заступљена, постоје проблеми код попуњавања стручним кадровима из природне групе предмета, првенствено математика и физика. Највећи проблем тренутно представља неадекватно извођење наставе од стране новозапослених стручних наставника и професора који не познају, или не познају у довољној мери, српски језик и ћирилично писмо. На тај начин није задовољена обавеза да се у настави по моделу А настава изводи у потпуности на језику и писму националне мањине, уз изузетак Хрватског и страних језика. На ову појаву која је настала због става појединих директора да не дају предност код запошљавања припадницима националних мањина узима све више маха, и ствара озбиљне проблеме извођењу наставе и велике притужбе родитеља.

Као и сваке године до сада, посао око наручивања уџбеника на српском језику и њихове дистрибуције до ученика организован је веома добро у сарадњи са издавачким предузећем Просвјета д.о.о. из Загреба. Одбор врши координацију целог посла и све је прошло у савршеном реду. У разговорима са Министарством знаности, образовања и спорта обезбедили смо суфинансирање разлике у цени коштања уџбеника. Цена наших уџбеника у штампању је већа него уџбеника на хрватском језику због мањег тиража, како би наши ученици имали уџбенике по истим ценама као и ученици у настави на хрватском језику Одбор је у сарадњи са Министарством за знаност, образовање и спорт обезбедио средства за суфинансирање разлике у цени коштања уџбеника у износу цца **500.000,00 кн.**

У сарадњи са ИП Просвјета д.о.о. и Министарством знаности, образовања и спорта обезбедили смо средства за израду и издавање ауторских уџбеника за српски језик и књижевност за средње школе. Уџбеници за 1. и 2. разред су завршени, а за 3. и 4. разред ће бити готови у првој половини 2015. г.

Од 2012. г. званични смо партнери Националном центру за вањско вредновања образовања који проводи државну матуру. Испитна питања, сами тестови и сви потребни додаци преводе се на српски језик од стране наших професора. На тај начин створили смо услове да наши матуранти полажу државну матуру на матерњем језику.

16. јануара 2014. године у организацији Одбора за образовање, културу и спорт Заједничког већа општина организовано је путовање на стручни скуп за наставнике и учитеље српског језика и књижевности и наставника разредне наставе у Београд. 50 наставника присуствовало је најзначајнијем стручном скупу из подручја српског језика и књижевности који се сваке године одржава на Филолошком факултету у Београду. Сви трошкови пута и котизације учесника били су покривени нашим средствима.

Сада већ традиционалан програм стручног усавршавања наставника и учитеља који раде у настави на српском језику и ћириличном писму нисмо могли реализовати у 2014. због недостатка средстава у Министарству знаности, образовања и спорта. Како су средства уплаћена тек крајем 2014. године, термин стручног усавршавања је померен за јун 2015. и одржаће се у Нишу. Вредност програма износи **31.000,00 кн** и средства су у потпуности обезбеђена за реализацију.

У 2014.г. сарадња са Министарством знаности, образовања и спорта, била је изузетно коректна и на задовољавајућем нивоу, посебно након именовања новог министра Ведрана Морнара и његових сарадника. У константном смо контакту са њима и активно радимо на отклањању свих препрека у функционисању образовног система. Сарадња са Агенцијом за одгој и образовање није била на задовољавајућем нивоу, првенствено ту мислимо на решавање проблема усвајања додатака наставним плановима и програмима за националну групу предмета. По том питању, на жалост, постигли смо веома мало првенствено због неактивности и неразумевања меродавних у Агенцији. Такође, желимо истаћи веома слабу сарадњу са Вишим саветником за српску националну мањину при агенцији за одгој и образовање који је именован на основу предлога Одбора за образовање. Не постојање координације у раду са Одбором и солирања у раду Саветника нису дала очекиване резултате, те функција коју заједница има у Агенцији, а која би нам требала бити једна од најзначајнијих полуга у решавању проблема, није искориштена на задовољавајући начин и стављена у службу заједнице. Место саветника/надзорника за српски језик при Министарству знаности, образовања и спорта упражњено је од краја 2013.г. одласком проф. Милице Стојановић у пензију, која је тај посао одлично радила у сталном контакту и координацији са Одбором. Са Министарством знаности, образовања и спорта договорено је да се и у наредном периоду именује савјетник/надзорник на упражњено место и то на наш предлог. Поступак предлагања кандидата који би проф. Стојановић заменили и њихово предлагање тренутно је у завршној фази.

Као што је већ раније напоменуто сарадња са МЗОС-а била је на високом нивоу. У прошлој години организовано је више састанака са представницима

министарства, како у министарству, тако и у Заједничком већу општина. На састанцима су присуствовали министар или најмање помоћник министра.

Сарадња са Министарством просвете Републике Србије у 2014. г. била је такође веома успешна. Одржано је пет састанака у Министарству у Београду са министром и његовим помоћницима. Наишли смо на разумевање за проблеме са којима се наша заједница сусреће, првенствено упис студената.

Сарадња са Секретаријатом Владе Војводине за науку, и у 2014. је била изузетно је лоша и заустављени нисмо успели добити подршку за пројекте и програме који су нам били важни.

Изузетно смо задовољни сарадњом са СКД Просвјета коју смо остварили у прошлој години, посебно на плану мањиунског образовања.

Сарадња са просветно-школским установама и организацијама из Републике Србије која је успостављена у предходном периоду и даље је на високом нивоу, договорени програми се реализују и у припреми су програми за наредни период.

- високошколско образовање -

Највећу број матураната српске националности који су се одлучили за наставак школовања на факултетима и високим школама настављају своје школовање у Републици Србији, али исто тако део њих одлази и на школовање на факултете у републици Хрватској, приближан однос је 70% - 30% у корист факултета у Републици Србији.

Због разлике у терминима полагања завршних испита у Републици Хрватској и уписа на факултете у Републици Србији омогућили смо преко Националног центра за вањско вредновање образовања да матуранти који желе наставити школовање на факултетима у Републици Србији да добију потврде да су приступили полагању Државне матуре како би на време могли предати потребне документе за упис на жељене факултете. Такођер захваљујући Министарству просвете Републике Србије и Влади Војводине факултети су исте потврде прихватили и дозволили матурантима да полажу пријемне испите.

На жалост ни у 2014. г. нисмо успели пронаћи добру вољу код одговорних људи у администрацији АП Војводине, како би променили однос меродавних према проблему уписа наших кандидата на факултете Универзитета у Новом Саду. Мишљење које заступа покрајински секретаријат да упис по досадашњим повлаштеним условима за наше кандидате неће моћи бити практикован, угрожава један од основних циљева Заједничког већа општина, а то је стварање високо образованих кадрова и њихов повратак у Републику Хрватску са циљем економског, а тиме и биолошког опстанка Срба у Републици Хрватској.

Са молбом за решавањем проблема уписа на факултете, обратили смо се Министарству просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије где смо наишчи на разумевање и успели обезбедити додатне квоте за упис наших ученика на факултете у Републици Србији и то не само на новосадском универзитету, него и од ове године и на београдском, што до сада није био случај. Одлуком министра Срђана Вербића у академској години 2014/15, одобрен је упис за 29 матураната по посебним условима, и то 10 на буџет и 19 на самофинансирање.

На жалост Филозофски факултет у Новом Саду, упркос нашим сталним иснсистирањима и обраћањима свим меродавним институцијама, није одобрио да се кандидати за које је одобрење потписао министар упишу на њихов факултет, те је девет наших ученика остало без индекса.

01.07.2013.g. ступањем на снагу Закона о регулираним професијама и признавању иноземних стручних квалификација (НН, бр. 124/2009, НН бр. 45/2011) настали су проблеми у свези стручнога признавања високошколских образовних квалификација стечених у Републици Србији и БиХ, односно изван Европског господарског простора. Одбор за образовање, културу и спорт обратио се на надлежне адресе од Републике Хрватске и Европске Уније, предложили смо амандмане на законе који регулишу ову материју, али нисмо успели решити овај велики проблем. Након интензивних контаката са Министарством знаности, образовања и спорта и Министарством рада и мировинског сустава настали проблем је решен за лица која раде у систему образовања. Из Агенције за одгој и образовање која спроводи стручне испите наставника и учитеља добили смо одобрење којим се поменути особама дозвољава приступање полагању стручних испита и рад у школама. Занимања из области медицине на жалост нису решена, нити је започео поступак решавања. Трошкови поступака су енормно високи, а процедуре сложене и дуготрајне. Овај Закон представља и представљаће велики проблем припадницима нашег народа који се желе вратити у републику Хрватску и засновати радни однос након завршених студија у Р. Србији или Р. БиХ. На овај начин онемогућава се њихово запошљавање и њихов повратак.

**Табеларни приказ броја ученика у школама са наставом на српском језику и ћириличном писму по моделу А у 2014/15. шк. год.
са пројекцијом кретања броја ученика и одељења у прошлом периоду
Вуковарско сремска и Осјечко-барањска жупанија**

Основне школе

Рб	Школа	Српски језик Модел А 2014/15	Српски језик Модел А 2013/14	Српски језик Модел А 2012/13	Српски језик Модел А 2011/12	Број одељења 2013/14	Број одељења 2014/15
1.	ОШ Фрање Туђмана Б. Манастир	3	12	20	30	2	1
2.	ОШ Јагодњак, Јагодњак	119	115	134	129	12	12
3.	ОШ Бијело Брдо, Бијело Брдо	135	130	130	129	8	8
4.	ОШ Даљ, Даљ	108	105	110	109	8	8
6.	ОШ Тења, Тења	62	64	63	67	9	9
7.	ОШ Борово, Борово	318	324	323	322	16	16
8.	ОШ Трпиња, Трпиња	93	93	98	100	8	8
9.	ОШ Бобота, Бобота	178	183	194	186	14	14
10.	ОШ Бршадин, Бршадин	86	84	83		8	8
11.	ОШ Синише Главашевића, Вуковар	187	202	203	284	10	9
12.	ОШ Николе Андрића, Вуковар	118	117	128	127	8	8
13.	ОШ Драгутина Тадијановића, Вуковар	109	97	91	90	9	9
14.	ОШ Негославци, Негославци	86	83	85	93	8	8
15.	ОШ Маркушица, Маркушица	153	154	149	161	13	13
16.	ОШ Мирковци, Мирковци	86	89	91	87	8	8
17.	ОШ Ст. Јанковци, Ст. Јанковци	26	24	23	20	7	6
18.	ОШ Илача-Бановци, Бановци	19	21	24	27	5	5
Укупно основне школе		<u>1886</u>	<u>1897</u>	<u>1929</u>	<u>1961</u>	<u>153</u>	<u>150</u>

Средње школе

Рб	Школа	Српски језик Модел А 2014/15	Српски језик Модел А 2013/14	Српски језик Модел А 2012/13	Српски језик Модел А 2011/12	Број одељења 2013/14	Број одељења 2014/15
1.	Гимназија Вуковар	138	152	147	131	11	11
2.	Економска школа Вуковар	135	133	147	168	12	12
3.	Техничка школа Николе Тесле Вуковар	182	205	237	256	18	17
4.	Струковна школа Вуковар	157	170	210	237	15	14
5.	Средња школа Даљ	31+(14ц)	30	37	43	4	4
6.	Економска школа Бели Манастир	11	16	22	20	3	2
Укупно средње школе		<u>654</u>	<u>706</u>	<u>800</u>	<u>800</u>	<u>63</u>	<u>60</u>

Укупно ученика	<u>2540</u>	<u>2603</u>	<u>2749</u>	<u>2761</u>	<u>216</u>	<u>210</u>
-----------------------	--------------------	--------------------	--------------------	--------------------	-------------------	-------------------

Број ученика по одељењима

Рб.	Школа/razred	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.
1.	ОШ Фрање Туђмана Б. Манастир							3	
2.	ОШ Јагодњак, Јагодњак	15	14	18	13	22	12	16	9
3.	ОШ Бијело Брдо, Бијело Брдо	14	12	15	11	16	26	18	23
4.	ОШ Даљ, Даљ	11	13	13	22	8	15	21	5
6.	ОШ Тења, Тења	7	8	11	4	6	8	11	7
7.	ОШ Борово, Борово	44	34	39	44	35	39	47	36
8.	ОШ Трпиња, Трпиња	12	10	11	7	17	14	10	12
9.	ОШ Бобота, Бобота	24	17	27	21	23	18	25	23
10.	ОШ Бршадин, Бршадин	14	13	5	12	13	11	7	11
11.	ОШ Сенише Главашевића, Вуковар	20	29	24	22	19	22	25	26
12.	ОШ Николе Андрића, Вуковар	18	10	15	15	10	18	15	17
13..	ОШ Драгутина Тадијановића, Вуковар	21	19	8	10	10	18	9	14
14.	ОШ Негославци, Негославци	14	8	8	11	13	10	9	13
15.	ОШ Маркушица, Маркушица	22	18	14	16	15	15	26	27
16.	ОШ Мирковци, Мирковци	6	10	12	9	8	14	12	15
17.	ОШ Ст. Јанковци, Ст. Јанковци	5	6	4	4	3	0	3	1
18.	ОШ Илача-Бановци, Бановци	5	1	2	0	2	2	2	5
Ук.		252	222	226	221	220	242	259	244

	Школа/razred	1.	2.	3.	4.
1.	Гимназија Вуковар	35	36	36	31
2.	Економска школа Вуковар	39	38	24	34
3.	Техничка школа Николе Тесле Вуковар	44	41	49	48
4.	Струковна школа Вуковар	52	47	44	14
5.	Средња школа Даљ	9	9	7	6
6.	Економска школа Бели Манастир			8	3
Укупно средње школе		179	171	168	136

Култура

Одбор за културу чине представници деветнаест културно-уметничких друштава и пододбора СКД „Просвјета“ из Вуковарско-сремске и Осјечко-барањске жупаније:

1. СКУД „Ј.Ј. Змај“ Бијело Брдо,
2. КУД „Бранислав Нушић“ Борово,
3. КУД „Бекрија“ Негославци,
4. КУД „Љубомир Ратић-Бубо“ Вера,
5. КУД „Бранко Радичевић“ Пачетин,
6. КУД „Нада“ Габош,
7. КУД „Зора“ Силаш,
8. СКД „Просвјета“ пододбор Маркушица,
9. КУД „Слога“ Вуковар
10. КУД „Младост“ Трпиња,
11. СКД „Просвјета“ пододбор Јагодњак,
12. СКУД „Јован Лазић“ Бели Манастир,
13. КУД „Бранко Радичевић“ Даљ,
14. КУД „Васо Ђурђевић“ Бршадин,
15. СКД „Просвјета“ пододбор Острово,
16. КУД „Ђоко Патковић“ Бобота,
17. КУД „Свети Сава“ Тења,
18. КУД „Бранко Радичевић“ Дарда
19. КУД „Живојин Жико Мандић“ Кнежеви Виногради

Седам културно-уметничких друштава и плесна група „Венера“ на основу пројекта чији је носилац Заједничко веће општина директно добијају средства за свој рад од стране Савјета за националне мањине Републике Хрватске.

Сва средства која су преко Заједничког већа општина, добијена од стране Савјета за националне мањине Републике Хрватске за рад у 2014. години редовно и у пуном износу исплаћена на рачуне културно-уметничких друштва и то:

1. КУД „Бранислав Нушић“ Борово	50.000,00 кн
2. КУД „Свети Сава“ Тења	37.000,00 кн
3. КУД „Зора“ Силаш	25.000,00 кн
4. КУД „Бранко Радичевић“ Даљ	25.000,00 кн
5. ВСП „Јавор“ Вуковар	10.000,00 кн
6. Плесна група „Венера“	8.000,00 кн
7. КУД „Љубомир Ратић-Бубо“ Вера	10.000,00 кн
8. КУД „Живојин Жико Мандић“ К. Виногради	10.000,00 кн
9. КУД „Слога“ Вуковар	10.000,00 кн
10. СКУД „Јован Лазић“ Бели Манастир	10.000,00 кн
Укупно	195.000,00 кн

Поред средстава која културно-уметничка друштва добијају наменски за рад преко заједничког већа општина и Савјета за националне мањине РХ, Заједничко веће општина у оквиру својих могућности потпомогало је финансијски и технички рад свих другик културно-уметничких друштава са нашег подручја.

Сви корисници средстава уредно су оправдали добијена средства и редовно обавештавају Одбор о својим активностима.

Такођер пружали смо и помоћ у успостављању контаката наших удружења са другим удружењима у окружењу и институцијама културе.

Културне манифестације у организацији ЗВО-а које су суфинансиране средствима савјета за националне мањине РХ у 2014. години.

1. Селу у походе 2014.	25.000,00 кн
2. XI фестивал дечјег фолклора, Даљ 2014	25.000,00 кн
3. V Смотра српског фолклора Славоније, Барање и западног Срема, Вуковар	70.000,00 кн
4. XXXIII. Видовдански сабор 2014., Бобота	20.000,00 кн
5. XXIII међународна ликовна колонија Борово 2014.	6.000,00 кн

Укупно

146.000,00 кн

Све манифестације реализоване су у складу са календаром и планом и програмом, те уредно финансијски и папиролошки ображене у складу са методологијом Савјета за националне мањине РХ.

Одбор за образовање, културу и спорт традиционално сваке године организује културне манифестације самостално или у суорганизацији са другим организацијама и удружењима. У 2014. године организоване су следеће манифестације:

Витезово пролеће 2014. Трпиња/ Дарда 08. марта 2014.

За ученике основних школа и вртића организовали смо манифестацију која је замишљена као дружење деце и дечијих песника и уметника, са називом Витезово пролеће, Манифестација је одржана у Трпињи за децу са подручја целе општине која су превезена аутобусима, и Дарди 08. марта 2014. У програму су учествовали реномирани песници и књижевници за децу из Србије, забављач Пеђолино, Миона Илић, Недељко Попадић, Миодраг Јакшић, Мома Драгичевић, Александар Чотрић, Слободан Станишић, Рада Ђуричин, клоун Смехуљко и певачице популарне и дечије музике Леонтина Вукмановић и Ивана Јордан. Манифестацији је присуствовало око 400 деце.

XXXII Смотра народног стваралаштва, „Видовдански сабор“

Одржан је у Боботи **20. – 22.06.2014.** У три дана колико траје манифестација у програмима је учествовало 700 учесника, а програме је пратило око 1000 посетилаца.

XXIII Ликовна колонија Борово

На 23. Међународној ликовној колонији Борово 2014. која се одржала од 26. до 28. 09. 2014. у Борову учествовало је 21 ликовни уметник из Србије, Босне и Херцеговине и Хрватске. Ликовни уметници ове године у задатку су имали тзв. „слободну тему“, а радили су уље на платну, скулптуре од дрвета и дуборез у дрвету. Том приликом су настала 45 уметничких радова и то: 43 уље на платну, 1 скулптура и један дуборез у дрвету. Сва настала уметничка остају у трајном власништву организатора КУД-а „Бранислав Нушић2 из Борова, дела су изложена у простору Галерије КУД-а Бранислав Нушић у Борову, ул. Школска 2. Изложба у Галерији отворена је за све посетиоце сваког радног дана у послерије подневним сатима у времену од 17 до 19 сати.

XI „Фестивал дечијег фолклора“

Одржан је **15. 11. 2014.** у *Даљу* у простору велике дворане Дома културе. Ове године у програму је учествовало највише учесника од када се фестивал одржава, 404 деце, најмлађих полазника фолклорних школа из четрнаест културно-уметничких друштава. Сваки ансамбл представио се са једном кореографијом, а програм је трајао 180 мин. Наступе најмлађих фолклораша пратило је око 400 гледалаца.

V „Смотра српског фолклора Славоније, Барање и Западног Срема“

Одржана је **29.11.2014.** у Великој сали Хрватског дома у Вуковару. На ИВ Смотри 2014. године учествовало је тринаест српских културно-уметничких друштава са подручја Вуковарско-сремске и Осјечко-барањске жупаније. У програму је учествовало укупно 325 учесника, а програму је присуствовало око 450 гледалаца. Након програма за све учеснике и узванике организована је свечана вечера и дружење.

У просторима Заједничког већа општина у протеклој години одржаване су промоције књига, песничке вечери и стручна предавања. Такођер простор је коришћен и за активности појединих организација које су за исти исказале потребу.

За наредну 2015. календарску годину израђени су пројекти и програми према конкурсима за суфинансирање пројеката и програма из области културе које су расписале институције у Републици Хрватској и у Републици Србији, где се од наредне године требају наћи и нови корисници.

Република Хрватска

Савјет за националне мањине Републике Хрватске

Област културне манифестације:

1. „XII Међународни дечији фестивал фолклора“
2. „Селу у походе“

3. „XXXIV Видовдански сабор“ - Сабор изворног народног стваралаштва Бобота 2015.
4. „XXIV Међународна ликовна колонија, Борово 2015.“
5. VI „Смотра српског фолклора Славоније, Барање и западног Срема“,
6. Школа фолклора

Област културни аматеризам:

1. КУД „Свети Сава“ Тења,
2. КУД „Зора“ Силаш,
3. КУД „Бранислав Нушић“ Борово,
4. Плесна група „Венера“,
5. КУД „Бранко Радичевић“ Даљ,
6. КУД „Љубомир Ратић-Бубо“ Вера,
7. КУД „Живојин Жико Мандић“ Кнежеви Виногради
8. СКУД „Јован Лазић“ Бели Манастир.
9. КУД „Нада“ Габош
10. КУД „Слога“ Вуковар
11. Српско певачко друштво „Јавор“ Вуковар

Република Србија:

Министарство културе Републике Србије

1. VI „Смотра српског фолклора Славоније, Барање и западног Срема“
(одобрено за 2014. 3.000 евра)

Канцеларија за сарадњу са дијаспором и Србима у региону Владе Републике Србије

1. „Витезово пролеће“ фестивал дечијег литерарног стваралаштва.
(одобрено за 2015. 5.000 евра)

Влада АП Војводине, Секретаријат за културу и информисање

1. VI „Смотра српског фолклора Славоније, Барање и западног Срема“
(одобрено за 2015. 3.000,00 €)

Спорт

Заједничко веће општина помагало је рад многих спортских удружења и истакнутих појединаца, како материјално, тако и технички у припреми и реализацији њихових активности. Помогнути су фудбалски, карате и шаховски клубови, ловачка удружења и такмичари у индивидуалним спортовима.

У сезони 2013/14. у такмичењу је учествовало једанаест ветеранских

Фудбалских тимова са подручја Вуковарско-сремске и Осјечко-барањске жупаније. Након лигашког дела првенства овај пут није организован завршни турнир четири најуспјешније екипе ветерана због уштеде. Прво место након одиграног последњег кола првенства освојили су ветерани ФК „Слога“ из Борова. Прваку лиге као награда за освојено прво место уручен је покло комплет спортске опреме у вредности од **5.000,00 кн**

ЗАВРШНА ТАБЕЛА ЛИГЕ ВЕТЕРАНА ЗВО-а ЗА СЕЗОНУ 2013/14.

	КЛУБ	одиграно	побеле	нерешено	порази	гол диференција	бодова
1.	„Слога“ Борово	20	14	2	3	64:32	44
2.	“Синђелић” Трпиња	20	13	2	5	66:39	41
3.	„Негославци“ Негославци	20	12	2	6	71:64	38
4.	„Борац“ Бобота	20	11	3	6	44:29	36
5.	„БСК“ Бијело Брдо	20	10	1	9	61:63	31
6.	„Даљ“ Даљ	20	8	5	7	62:45	29
7.	“Бршадин” Бршадин	20	8	1	11	55:58	25
8.	„Младост“ Карацићево	20	6	5	9	27:57	23
9.	„Хајдук Мирко“ Мирковци	20	6	3	11	35:44	21
10.	„Борац“ Шидски Бановци	20	5	1	14	32:75	19
11.	“Слога-Вутекс” Вуковар	20	3	1	16	28:65	10

У Јесен 2014.г. отпочело је такмичење тринаесте сезоне фудбалске лиге ветеранских екипа под називом *Лига ветерана Заједничког већа општина* у организацији и под генералним покровитељством Заједничког већа општина. Нова сезона 2014/15. у којој се такмичи десет ветеранских екипа почела је у августу месецу. Због лоших временских услова само две утакмице јесењег дела првенства нису одигране у којем су прво место заузели су ветерани ФК „Синђелић“ из Трпиње.

ТАБЕЛА ЛИГЕ ВЕТЕРАНА ЗВО-а ЗА СЕЗОНУ 2014/15. НА КРАЈУ ЈЕСЕЊЕГ ДЕЛА ПРВЕНСТВА

	КЛУБ	одиграно	побеле	нерешено	порази	гол диференција	бодова
1.	“Синђелић” Трпиња	9	7	1	1	41:17	22
2.	„Даљ“ Даљ	9	6	0	3	18:17	18
3.	„Борац“ Шидски Бановци	8	5	0	3	25:21	15
4.	“Бршадин” Бршадин	9	5	0	4	22:21	15
5.	„Слога“ Борово	8	5	0	3	23:24	15
6.	„Негославци“ Негославци	9	4	1	4	23:23	13
7.	“Слога-Вутекс” Вуковар	9	3	2	4	27:29	11
8.	„Хајдук Мирко“ Мирковци	9	3	0	6	25:28	9
9.	„Младост“ Карацићево	8	3	0	5	17:14	9
10.	„БСК“ Бијело Брдо	8	0	0	8	16:36	0